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F Ó R U M MU N IC I P A L D E  E D U C AÇ Ã O  J O I N V I LLE  -  SC

ATA da 45a Re união  de  08  de Ju lho de 2020.
Aos o i to  dias do  m ês de ju l ho  de do is mi l  e vinte, às  quato rze  ho ras r eal izou-s e na sala  vi r tual
Zoom, a quadra gésima qu inta reunião do Fórum Municipal de Educação de Jo invil le.
Compareceram dezo i to  integrantes e a Assesso ra Técnica do  CME, senhora Ana Karina Ol ivei ra.
1- Abe r t u r a da Re união :  A re un iã o iniciou após as palavras da coordenadora do FME,
senho ra  Br íg ida,  qu e cu mpr im en to u  o s pr ese nt es  e  expl ic ou  qu e em função  da pande mia d
Covid-19  a reunião do  dia vinte e três de março, do  co rrente ano, fo i  t ransferida. Mas, que diante
da ci rcunstância, est ávam os re un ido s pa ra da r  co nta  dos  co mpro mis so s do fó r um  e pode r na
úl t ima reunião  do  ano  ter  o  trabalho  conso l idado. Orientou  sobre os procedimentos da reunião  e
caso  alguém  qu i ses se que mani fes tar  que  f ic ass e à vont ade .2 -  Jus t i f i cat ivas  de  Aus ênc ia:  Não
t ivemos part icipantes  que just i f icaram aus ências. 3 -  Aprovação da  P auta : A pau ta fo i  aprovad
sem ressalvas. A senhora Sônia Pau l  so l ici tou  que a o rdem da pau ta fosse al terada, de modo  que
o i tem seis ponto cinco  fosse t razido  para ser  o  primeiro  da pau ta, devido  à necessidade de saíd
antecipada. Todos concordaram. 4- De ba te  e  aprovaç ão  da Ata  da  re união  de  v inte  e  c inc o  d
nove mbro  de  do is mil e  de ze nove : A ata fo i enviada por e-mai l  e aprovada sem ressalvas. A Sra.
Bríg ida  avi sou  que  qu ando  es t ivésse mos  pr esencia lmen te a a ta s eri a as sinada  pel os pres ent es,
assim como a lista de presença. 5 - Info rme s : A senhora Mari Celma apresentou as

orrespondências recebidas, sendo a) quatro de março , IJeferson Correa (comunicação SED)
envia envia  l ink do  si te da pref ei tu ra para  consu l ta públ ica do  Relató rio  de Aval iaçã o  do  P lano
Munic ipal  de Educaçã o  de Jo inv i l le/ do is mi l  e  dez enove , cic lo  do is mi l  e dezess ete/do is m i l  e
de zo ito; b) quatro de março, Jeferson Correa (comunicação SED), divu lga o VI Seminário
Munici pa l  de Edu ca ção  para  a  Pr om oçã o  da Igual da de Ra cia l ;  c)  deze ss ete  de m ar ço ,  B ríg id
Erhardt  (Univi l le) so lic ita  adiamento da reunião do FME, pre v ista  para  o  dia  v inte  e t rê s de
março ; d) dezenove de março , Brígida Erhardt (Univi lle) sol ici ta divu lgação da Se ma na d
Ciência e da  Educaç ão  P úbl i ca Bras i lei ra; e)vin te e do is  de m arço ,  Bri gida Erhar dt  ( Univi l le,
confi rma a indicação  de seu  nome como integrante do  comitê de ações educacionais em razão  d
pande mia da CO VID- 19 da Se cre taria Munic ipal de  Educação e  f) vinte e  trê s de março , Brígid
Erhardt , (Univi l le)  so l ici ta divu lgação  das inscrições do  Seminário  do  Mestrado  Pro fissional  em
Ensino  de  Ciência , Matemática e Tec nologias -  U D E SC . 6- Orde m do  Dia :  6 .1  O Nov o  Ensino
Mé dio e m Jo inv ille e Re gião . A senhora Nél ida da Secretaria de Estado de Educação
cumprime ntou os presente s e deu iníc io a  apresentação de stac ando que o  Novo Ensino  Mé dio  e m
San ta  C at ar ina t eve a ades ão de cent o  e  vi nte esco las  e na Reg ião  de Jo i nvi l le fo ram quatro
uni dades,  s endo  t rês  e m J o invi l le . A pr opost a do  N ovo  E nsi no  Mé dio  t r az  em  su a e st ru t u ra  a
matriz  geral  básic a e a especí f ica, que co rrespo ndem a os i t i nerári os fo r mat ivo s. Os i t iner ários
fo rmativos referem-se a componentes elet ivos decorrentes da escuta da comunidade
considerando  seus anseios. Devem apresentar  intencional idade pedagógica, foco  no  interesse dos
estudante s e  se re m fle xíveis . A carga horá ria  inic ia l é  de  mil ho ras , com proposta de  ampliaç ão
gradat iva, principalmente na parte flexível . Em Joinvil le as escolas que aderi ram são EEB
Deputado Nagib Zattar, Prof . J andira D'Avila  e Engenhe iro  Annes Gualberto . As ações este ano
em relação  ao  Novo  Ensino  Médio, t ranscorreram em al inhar os componentes elet ivos, fo rmação
dos pro f esso res e adequ ações se  necessá rias. E m função  da pandemia, a s ações t iveram que ser
real inhadas,  princ ipalme nte no tocan te a o  ate ndim ento  remo to . F oram mant idas as fo rmações
para  os  do cen tes  qu e t rata m da i nte gra ção  cu rric u la r  e  do  cu rrí cu l o  ba se do  Ens ino  Mé dio  do
Terri tó rio  Catarinense. 6 .2  Re união  da  C omiss ão  de  Mobi lizaç ão  e  Divulga ção  do  F ME.
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44. senhora Brígida comunicou  que esta reunião  aconteceu  no  dia do is de março , com a part icipação
45. dos inte gran tes da c omis são per manen te de mobi l ização e di vu lgação do FME  e t i nha  co m o
46 . objet ivo  a o rganização  da consu l ta públ ica do  Relató rio de Aval iação  do  PME. Na reunião  fo r
47. feitas as segu intes so lici tações ao set o r  de comunicação da Prefeitura: 1. moni to ra ment o  do
48. acesso ao  po rta l  se dará pelo  quant i tat ivo de acesso ao docum ento ; 2 . identi f icação não se r '
49. obrigató ria; 3. a di vu lgação será viabi l izada pela p refei t u ra e co rrerá  via s i te pr óprio , mídia
50 . sociai s como facebook, inst ragram e twi t ter  e rádio cu l tu ral  po r meio de entr evis ta e  4 . será
51. produzida uma  ar te com o link par a soc ia l i zar  v ia whats app. Sobre o item 1 a Sra. Brígid
52. comentou que ainda não  temos o dado  do  quant itat ivo  e sobre o  i tem 3 . que t rata da entrevista na
53 . rádio , afi rmou que part icipou da entrevista na Rádio Jo invi lle Cu ltu ral no dia dezessete de
54. març o , par a d ivu lga r  a  co nsu l ta  pú bl i ca. 6 .3 Crí t ic as e  suge stõe s de c orre nte s da  Consul ta
55 . Púb l i ca do  Re la tó rio de Aval iação  do  PME. A Sra. Brígida comunicou  que t ivemos o  acesso  ao
56. documento , mas não houve participação ou contr ibu ições ao documento . 6.4 Va lidação do
57. Doc ume nto Re la tó rio de Aval i ação do P M E para e nc aminhame nto a Se c re tá ria de
58. Educ aç ão . A Sra. Brígida co locou  o  Relatório  de Avaliação do  PME/2019  Ciclo  2017-2018  par
59 . aprovação dos  pr ese nt es e e scl ar ece u  que uma* vez hom ologa do  est aria s endo  encami nhado
60. Secretária de Educaçã o  Sônia Vic to rino  Fac hini .  O doc umento  fo i  aprovado . 6.5  No ta  Té c nic a
61. da  Estra té g ia 14 .12  do  PME . A Sr a. Brí gida a presen tou  a est rat égia 1 4 .12  do  PME,  que t rata:
62 . art icu lar com os órgão competentes a transformação do Cam pus Joinvil le da Universidade
63. Federal  de Santa Ca tarina na Universidade Federal  da Regi ão  de Jo invi l le, pa ra ampl iar  a o fert
64. de cu r sos de pós- gradu ação  para t odas as áre as de  conhe cimen to , i nclusi ve co m a co nst ru ção  e
65. implantação de hospi tal  universi tár io . E r eaf i rm ou  que a est ru tu ração des ta  no t a té cn ic a se r '
66 . tarefa do  GT Ensi no  Superio r  do  F ME para compor o documento  de moni to ramento  e aval iação
67. do  PME/do is mi l  e vinte. 6 .6  Estrutura ç ão  dos g rupo s de  traba lho (Moni to rame nto  do  P ME
68. 2020). A Sra. Mari  Ce lma ap resent ou  os i ntegra ntes que cons t i tuem  a com issão  permane nte de
69. Moni to ramento  e Sistemat ização  do  FME e social izou  a proposta de agenda de t rabalho  para d
70. início ao  t rabalho dos GTs no  tocante a elaboração  do relató rio  de moni to ramento  do  PME/2020 ,
71 . sendo : GT E du ca çã o  In fa nt i l ,  di a do ze  de agosto , às o i to  ho ras e  t r in ta minu tos, integrantes:
72. Flávia, Ju lcimara, Sonia Perei r a, Mar lene; GT Ensi no  Fu ndame nt al (metas do is, cinco , seis e
73 . sete) , dia onze de agosto , às oito horas e trinta minu tos, integrantes: Ju liane, Vanilson,
74. Deis emar a, Nél i da, Sôn ia e Iva net e; GT Ens i no  Médi o (metas t rês, seis e sete ), di a do ze  de
75. agosto , às oi to horas e tr inta minu tos, integrantes: Jai ro, Nel ida, Sonia, Fábia e Marla; G
76. Educação  Especial ,  dia dezessete de agosto , às nove horas e t r inta minu tos, integrantes:  Nel ida,
77. Sonia P , Valdirene, Dalva e Helo ísa, Marco ; GT E du ca çã o de  J ovens e Adu l tos e Educação
78 . Pro fis si ona l  Téc ni co  de  Ensino  Médio , d ia s dez o i t o  e  v int e e s ei s de ago sto , às no ve ho ras  e
79. tr inta minu tos, integrantes:  Nel ida, Sonia, Dalva, Márcia, Fábia Deisemara e Fabiana; GT Ensino
80. Superio r ,  dias de zesseis e vinte e t rês de setembro , às nove hora s e t r in ta minu t os, inte grantes:
81. Sonia,  Brígi da, De nise,  Modes to , Al ex, Ma riana e Vi lde; GT Valorização  Pro fissional  e gestão
82. democrát ica, dia t rês  de sete mbr o , à s no ve hora s, i nteg rant es: Sonia Fachini ,  Vanessa, Rosane
83. Me bs e Sonia Pau l; G T Financiamento , dia nove de setembro , às nove horas, integrantes:
84. Vanes sa, R osane  Mebs  e De nise.  6 .7  Aprovação da  age nda  de  traba lho dos GTs. A agenda fo i
85. aprova da se m res salva s. 7 . Assun tos G erais :  7 .1 Comitê  de  Aç õe s Educ ac iona is e m Razão  da
86. P ande mia . A Sra . Ma ri  C el ma  apresentou  o p rocesso  de const i tu ição  do  Com itê por me io  da
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87. Portaria 313/2020 SE D .G AB e as at ribuições correspondentes, sendo : Anal isar contextos
88. educacionais em virtude da Pandemia de COV ID -1 9 ; Propor ações administ rativas e
89. pedagógicas em âmbi tos esco lares decorrentes da anál ise de contextos (Pandemia de COVID-19)

90. e po lí ticas educacionais vigentes e
91. Avaliar resul tados das ações propostas. Especif icou o Plano de Retomo às at ividades
92. pedagógicas presenciais, sendo : Ident if icar os protoco los de medidas sani tár ias e seus
93. desdobramentos no  co tidiano  escolar  e defini r  a o rganização  e o funcionamento  das unidades no
94. Sistema Híbrido  de Ensino . 7 .2  Formação doc e nte  e  imple me ntaç ão do  C ur rí cu l o  (B NC C) .
95. Sra. Brígida esclareceu  que o  cu rrícu lo  base do  Ensino  Médio  do  terr i tó rio  catarinense está em
96. processo de elaboração e quanto  a implementação  do cu rrícu lo  base do  Ensino  Fundamental  e d
97. Educação Infant il do Terri tório Catarinense, já elaborado , havia desdobramentos a sere
98. considerados, como a adesão pelas inst ituições ao currículo catarinense ou a elaboração de
99. cu rrícu los próprios, que deveriam ser  aprovado s pelo  Conselho  Estadual  de Educação . No  caso
100. da R ede Muni cipa l  de  Ens ino ,  as  uni dade s es co la res esta vam segu indo  o  Curr ícu l o  do  Ens ino
101. Fundamental e da Educação Infanti l da Rede Municipal de Ensino , elaborado a part ir do
102. Currícu lo Base do  Terri tó rio  Catarinense. 7 .3  Acordo de  Coo pe raç ão  pa ra  Ac o mpanha me nto
103. dos P lanos de  Educ aç ão (Tribuna l  de  Co nt as do  Es tado  de  Sa nta  C a ta rina ) . Ma ri  Ce lm
104. expl icou  qu e part icipou  de uma reunião  em Flo rianópo l is,  no  di a vinte e s ete de janei ro , como
105. rep res ent an te da Undim e, par a t ra tar  dos dados de moni to ramento dos Planos Munic ipai s de
106. Educação, no tocante as  t axas de atendimento na Educação Básica. Participaram da reunião
107. membros do Ministério Públ ico de SC ,  Unc m e e Tri bunal de Contas de SC. O objet ivo  er
108. socializar a metodologia ado tada pelos técnicos do Tribunal de Contas para che gar aos
109. indicadores das metas um e do is dos Planos Municipais de Educação . Esclareceu que
110. metodologia apresentada co rrespondia a mesma u t i lizada pelo  INEP. 7.4  Os S iste mas de  Ensino
111. em Tempos de  P ande mia . A Sra. Sônia Pau l  da Coordenadoria Regional  de Educação  do  Estado
112. co loco u  que o  proc esso  de atendiment o  dos estuda ntes e stá ac ontece ndo  re motame nte. Mui tos
113. tem est ru tu ra para realização  das au las onl ine, enquanto  ou tros estão  buscando  as at ividades nas
114. próprias unidades. Fo i  entregue a merenda as famíl ias. E a perspect iva de retomo em agosto  t ra
115. uma mobi lização da rede estadual no sent ido de levantar info rmações para organizar esse
116. possível retomo as at ividades esco lares presenciais. A Sra. Vanessa, di reto ra execu t iva de
117. políticas educacionais da Secretaria Municipal de Educação afi rmou que os trabalhos se
118. iniciaram pela mobi l ização da  c o mu ni dade e pelo levantamento de acesso à tecno logia. As
119. esco las seguem o  plano  de ação  zelando  pela ar t icu lação  entre professo res, gesto res e famil iares
120. com o  objet ivo  de garant i r  o  ano  let ivo  e o  di rei to  de aprendizagem, considerando  as condições
121. objetivas existentes. Tam bém pontuou que é real izado o moni to ramento da frequência dos
122. estudantes, bem como de todo  o  processo , bem como semanalmente são  real izadas reunião  co m
123. o  Ministér io  P úbl ico  e a De fensoria Públ ica. Fo i  real izada uma par ada pedagógic a para que os
124. pro f esso res tam bém pude ssem  re flet i r  s obre  o  regi me e spec ial  de at iv idades peda gógi cas não
125. presenciais e suas impl icações no  processo  de ensino  e aprendizagem, considerando  toda a nova
126. dinâmica inst i tu ída. Quanto  as perspect ivas de reto rno  a Sra. Vanessa destacou  que a definição
127. art i r ia das au to ridades competentes e que a Rede segu ir ia o  determinado . 7 .5  Da ta  da  próxima
128. reunião . Reunião agendada para o dia vinte e três de novembro às quatorze horas. S.
129. Enc e rramento . Às dezesseis ho ras e dez minu tos encerrou-se a reunião  cu ja ata fo i  lavrada por
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ATA da  4 5 ' Re união de  08 de  Julho  de 2020 .
mim , Ma ri  Ce lm a Mat os  Mar t ins Al ves  e  s e apr ovada, será assinada  pelos pre se ntes . Jo invi lle,

oi to de ju lho  de do is mil  e vinte.

Brígida Maria Erhardt-
Vanessa Regina  Melo  Randig-
Marlene Terez inha Zimmer-
Fábia da Si lva Palma - -4 21
Julcimara Trentini-
Sônia Regina Perei ra-  t
Fabina Langer - ,.:r' ú -%

Juliane Edineia Rodrigues F erreira Richeskí P ereira Tonet-

Sônia  Tere zinha Leandro Pau l-
élida Alve s Hoepers-

De nise  Maria  Re ngel-  ;
Márc ia Maria de Borba
Jane Acácia Hertal Becker- '
Heloísa Walte r de Oliveira

Ce c ília Dolo re s Momm Grá ' tto -
Marcos Anderson Te desco -
Sue len Crist ine  Frune aux
Ana Karina  Oliveira-

Ce lma Matos Mart ins Alves-Mari
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